打击非法捕捞 保护生态环境

市海洋发展局对依法没收的42艘涉渔"三无"船舶进行集中拆解和销毁



晨报讯(记者 郭钦转 通讯 员 陈都)昨日上午,在翔安区的一处造船厂内,市海洋发展局组织召开现场推进会,对今年依法没收的第二批共42艘涉渔"三无"船舶进行集中拆解和销毁。这是市海洋发展局今年组织的第二场现场推进会。在5月下旬的第一场现场推进会上,该局销毁了第一批共29艘涉渔"三无"船舶。

据了解,涉渔"三无"船舶是指无渔业船名、无船籍港、无相应渔业船舶证书,却从事捕捞作业及辅助活动的船舶。这些船舶长期游离于监管体系之外,私捕烂捕、顶风违法,侵害合法渔船渔民权益,严重扰乱渔业生产秩序,同时也对通航安全、水域清洁和生态环境等构成严重危害。更严重的是,它们往往未经检验,普遍存在船质差、强度低、抗风弱等问题,一日发生险情,极易发生"船



违法网具被现场拆解。 许晓煜 摄

毁人亡"的情况。

记者看到,随着挖掘机的机械手臂砸向一艘木质"三无"船舶,现场的拆解工作正式开启。大约半小时左右,机械手臂就将这艘木质渔船拆得仅剩碎块。

同时,针对钢制船舶,工作人员 用氧气焊对船体进行切割,并逐 一拆解驾驶台、龙骨等船上设施 设备。工作人员介绍,此次42 艘船舶全部拆解完成需要一周 左右的时间。为杜绝这些涉渔 "三无"船舶再次流入市场,确保船舶全部拆解销毁,现场坚持"全拆解、不可逆、可追溯"的原则,引入第三方监理单位,做到了全环节、全流程、全要素监管。

值得一提的是,市海洋发展

局一直很重视涉渔"三无"船舶整治工作。2022年,在市委市政府领导下,在各区、各有关部门的共同努力下,市海洋发展局牵头在全市范围内开展专项治理工作,共清理取缔全市涉渔"三无"船舶829艘,重新排查整治乡镇船舶3438艘,船舶修造企业45家,基本实现了厦门海域涉渔"三无"船舶"清零"的目标。

本次活动吸引多家媒体现场 采访报道。相关负责人向记者表 示,市海洋发展局希望通过现场 推进会的宣传,表达对打击涉渔 "三无"船舶的坚定决心,表明对 涉渔"三无"船舶的"零容忍"态 度,同时呼吁相关执法部门和广 大渔民群众通力协作、群策群力, 共同打击非法捕捞,全面促进厦 门海洋生态文明建设和渔业资源 的可持续发展。

本次活动由厦门市海洋发展局牵头组织,厦门海事局、厦门海等局、厦门港口局、厦门市海洋综合行政执法支队、厦门市海港渔船管理处、各区渔业行政主管部门等单位和部分渔民代表参加。



近日,第八届福建省道德模范候选人名单公布,厦门市有两人入围,分别是翔安区德孝教育促进会会长陈青松、集美城发环卫有限公司道路保洁员纪惠娇。

向道德模范学习,将为自己输入永不流失的精神钙质。今天,晨报记者就带您一起来走近陈青松、纪惠娇,了解他们的感人事迹。

集美城发环卫有限公司道路保洁员纪惠娇:

十几年如一日照顾前夫亲人



△纪惠娇耐心细致地 照顾前婆婆。(资料图)

晨报记者 仇慧亮

十几年如一日照顾前夫的爷爷和聋哑的母亲,用坚韧的脊梁为清贫的家庭撑起"一片天",她的事迹传遍全国,感动无数人,曾被誉为厦门"最美儿媳"……她就

是纪惠娇。

纪惠娇是集美区后溪镇前进村人,1999年嫁给前夫周铅来。当时周家经济比较困难,但这并没有影响她和前夫的幸福生活。"我俩感情很好,从没吵过架,他也勤快能干。"纪惠娇说。2009年,前夫因车祸不幸离世,留下他那年迈的爷爷和聋哑的母亲,纪惠娇二话不说,就承担起了赡养两位老人的责任。重组家庭后,在现任丈夫吴绍剑的支持下,纪惠娇继续照顾两位老人。

为更好地照顾老人,纪惠娇和吴绍剑分别辞去原先的保洁和保安工作。纪惠娇加人村里的环卫岗位,吴绍剑则去了有夜班轮岗的公司,这样白天就有更多时间照顾两位老人了。前婆婆时常因病痛住院,纪惠娇工作再辛苦,下班后都坚持到医院陪护。夫妻俩平时省吃俭用,对老人却很大方,比如听说有种昂贵的药对前婆婆病情有疗效,纪惠娇毫不犹豫就买来给前婆婆用。2020年

12月18日,前婆婆因病情加重 去世,纪惠娇哭成泪人,尽心操办 其后事。

2020年10月,纪惠娇入选 "福建好人榜"孝老爱亲榜单,同 年12月获评全国"十佳最美家乡 人"荣誉称号,2021年被评为"感 动厦门"十大人物,2022年获评 福建省"最美职工家庭",今年获 评第九届厦门市道德模范。面对 种种荣誉,纪惠娇说:"孝老爱亲 是中华民族的传统美德,我只是 做了晚辈应该做的事情,希望给

我的孩子树立一个好榜样。"纪惠娇的坚守, 也确实潜移默化 地影响了她与 前夫的孩子小 周。小周曾对 吴绍剑表示: "虽然我们没 有血缘关系, 但你永远是我 爸爸,你老了,我 也会照顾你。" 翔安区德孝教育促进会会长陈青松:

持之以恒倾资助学

晨报记者 张雅雯

从三轮车载客工到办厂创业,辛劳了大半辈子的他本可安享晚年,但他却持之以恒地倾资助学,带领自己发起创立的教育促进会累计捐资达数千万元,被人们誉为"翔安陈嘉庚"……他就是翔安区德孝教育促进会会长陈青松。

20世纪90年代,陈青松捐 出第一笔2万元的捐款用于重 建校舍,从此便开启了他的捐

资之路。此后,但凡听 闻有学子因经济原

因致使学业难以为继,或有与财业。 为继,或有与财务。 要,他立助,所要,他立助,陈 有人。 是,他为,陈立 为安区德孝助力。 多村教育发展。他 的义举感染带动一大批人,促进会会员从成立之初的5人,到现在已发展至80人,11年来共捐款2600多万元。在陈青松的带动下,促进会为59所学校设立700多个班级图书角,为35 所学校捐赠节能护眼LED灯25000余盏,每年奖励100名"德孝好学生"。

陈青松还向翔安一中初中部、内厝中学、舫阳小学等多所学校捐赠陈嘉庚铜像。陈青松说,他希望孩子们能学习陈嘉庚爱国爱乡的精神,成为德才兼备的人。

陈青松先后获得市五一劳动奖章、市道德模范提名奖、市捐资助学尊师重教模范个人金奖、市首届十佳孝贤、市道德模范等荣誉,最近又人选第八届福建省道德模范候选人名单。然而,面对赞扬,陈青松始终低调谦逊,默默做公益事业的"耕耘者"。他表示,身为社会的一分子,"我能做一点是一点"。